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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 
Edmundo Bal Francés, María del Carmen Martínez Granados y Miguel Gutiérrez 
Vivas, diputados del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en 
el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la Cámara, presentan la 
siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre el 
incumplimiento de los compromisos del Gobierno en m ateria de apoyo a 
Ucrania. 
 

Congreso de los Diputados, 6 de mayo de 2022 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

En su visita a Ucrania a finales del pasado mes de abril, el Presidente del Gobierno 
anunció en rueda de prensa que España redoblaría su apoyo de envío de ayuda 
militar a Ucrania para repeler la invasión rusa en este país. En esa rueda de prensa, 
en la que también participaron la primera ministra danesa, Mette Fredriksen, y el 
propio Presidente Zelenski, Sánchez anunció el envío de 200 toneladas de material 
militar, así como el envío de 30 camiones y de 10 vehículos ligeros.  
 
Sin embargo, de acuerdo a informaciones de fuentes sobre el terreno, esa ayuda 
militar nunca llegó a Ucrania. En particular, habrían llegado municiones, pero no se 
hizo entrega ni de camiones ni de vehículos. El Presidente del Gobierno anunció que 
esa ayuda se encontraba a bordo del buque Ysabel, que se dirigía a Polonia, desde 
donde posteriormente se haría el envío a Ucrania. Sin embargo, tres semanas 
después de ese anuncio esos vehículos nunca han sido puestos a disposición de las 
tropas ucranianas. 
 
Además, las fuerzas ucranianas han pedido ayuda a España para poder tener a su 
disposición obuses de 155 mm y morteros de 120 mm que están en posesión de las 
Fuerzas Armadas españolas pero que no se encuentran actualmente en utilización. 
También se ha solicitado por parte ucraniana la donación de vehículos URO 
VAMTAC, pero tampoco se ha recibido respuesta por parte del Ministerio de 
Defensa. El gobierno ucraniano habría incluso ofrecido al Gobierno de España la 
compra de estos sistemas, pese a la situación crítica que vive su economía, pero 
tampoco ha habido respuesta para esa solicitud. 
 
Por tanto, el Gobierno de España ha hecho anuncios en público sobre su 
compromiso con el apoyo militar a Ucrania, pero lo cierto es que al parecer ese 
compromiso se tambalea a la hora de hacer efectivas las promesas a la ciudadanía 
ucraniana. Esto no sólo tiene terribles consecuencias a la hora de poner fin a la 
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invasión rusa en Ucrania, sino que pone en cuestión también la fiabilidad y la 
reputación de España como socio internacional y la fortaleza de nuestro compromiso 
con la defensa de los derechos y libertades fundamentales en el mundo. 
 
Por todo ello, se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Puede confirmar el Gobierno que todo el apoyo militar anunciado públicamente 
para repeler la invasión rusa en Ucrania ha llegado a su destino y se ha puesto a 
disposición del gobierno ucraniano y de sus fuerzas armadas? 
 
2. ¿Ha recibido el Gobierno alguna solicitud de donación y/o compra de material 
militar por parte del gobierno ucraniano que no haya tenido respuesta? 
 
3. ¿Cuál es el recuento total de la ayuda militar enviada a Ucrania en toneladas, 
valor expresado en euros y catalogación de sistemas? 
 
4. ¿Tiene previsto el Gobierno realizar algún envío adicional de ayuda militar a 
Ucrania? 
 
5. En caso afirmativo, ¿qué tipo de ayuda militar tiene previsto enviar? 
 
6. En caso negativo, ¿por qué no? 
 
 
 

Edmundo Bal Francés 
Portavoz Adjunto del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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